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Постановка проблеми.Молодь є важливою частиною українського суспільства та 

однією з ключових рушійних сил соціокультурного, економічного та технологічного 

розвитку різних територіальних утворень. Юні громадяни за сприятливих умов можуть 

представляти інтереси суспільства та вести активну діяльність на досягнення спільного 

блага. Обмеженість молодіжно-орієнтовної політики та відсутність безпеки окремих 

територій країни через військові дії є причинами зростаючої міграції юнацтва з малих 

об’єднаних громад до адміністративних центрів або закордон. Така тенденція утворює 

проблему дефіциту працездатної та активної частки населення, що призводить до 

втрати потенціалу та перспектив місцевості. 

Мета дослідження. Розглянути способи розвитку молодіжного простору 

Зеленодольської громади  на основі аналізу статистичних даних про місцеве населення.  

Зеленодольська ОТГ – громада міського типу, що виникла у 2015 році, шляхом 

об’єднання міста Зеленодольськ, сіл Мала Костромка, Велика Костромка та 

Мар’янського. За останніми демографічними дослідженнями об’єднаної громади 

станом на 2017 рік на території проживало в сумі 19 746 осіб, з яких 16 % становить 

діти та молодь у віці 0−18 років і 42 % − особи віком 19−49 років. У громаді проживає 

великий відсоток населення похилого віку - 42%, що пов’язано з міграцією молодших 

та мобільніших осіб. Ситуацію погіршують обстріли та руйнування громади з 2022 

року, що критично знизило кількість мешканців [1].  

З початком впровадження реформи децентралізації в Україні, громада почала 

розглядати нові стратегії розвитку, включаючи напрямок молодіжної політики, зокрема 

створення Зеленодольської молодіжної ради у 2019 році, що вивчає проблеми, потреби 

юнацтва та проводить активну учать у залученні юних громадян до суспільної 

діяльності. Соціальні дослідження стану молоді громади є провідними у розумінні 

напрямків розв’язку проблеми відтоку молодого населення. 

Результати дослідження. Культурно-освітня та дозвіллєва діяльність один із 

чинників, що впиває на збалансований місцевий розвиток, розширює культурний та 

інтелектуальний потенціал його мешканців. За даними соціологічного опитування 

Зеленодольської молодіжної ради 2023 року найбільше часу молодь проводить вдома 

(86,3 % респондентів), що негативно впливає на загальну соціальну адаптацію та 

громадську активність юної частки населення. Така тенденція пояснюється 

обмеженістю суспільного простору Зеленодольської громади – на всій площі 

територіального об’єднання зосереджені 3 культурні центри та 2 бібліотеки. Нестача 

різноманітності форм молодіжної діяльності зменшує можливості для розвитку та 

самовираження.Вивчаючи потреби місцевої молоді було виявлено зростаючий запит на 

заклади для дозвілля, фізичної активності та позашкільної освіти, що прогресувало в 

загальну ідею створення проекту молодіжного центру, затвердженого 53 % погоджених 

представників [2]. 

Молодіжний центр – це осередок суспільного життя, де молодь може 

відтворювати ініціативи, розвиватися та здійснювати власні запити.  
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Пропонуємо на основі досліджень відтворити схематичну модель молодіжного 

центру для Зеленодольської територіальної громади (рис.). Пропонований молодіжний 

центр може знаходитись в самому ядрі адміністративного центру громади – місті 

Зеленодольск. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. Концептуальне проєктне рішення молодіжного центру  

для Зеленодольської міської територіальної громади 
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Розглянемо можливий варіант функціонально-просторового рішення такого 

центру. Об’єм будівлі може складатися з декількох принципових блоків, розділених за 

видами діяльності:  

• спортивний – приміщення для фізкультурно оздоровчих занять, танців, бойових 

мистецтв; 

• художній – майстерні образотворчого виду мистецтва, гончарне мистецтво; 

• музичний – приміщення для занять музикою, струдія звукозапису, акторське 

мистецтво; 

• дозвіллєвий – відкриті простори для соціальної взаємодії з місцями для 

настільних та консольних ігор, фотозонами; 

• презентаційний – універсальний відкритий простір або зала для лекцій, 

тренінгів, виступів; 

• навчальний – приміщення додаткового позашкільного навчання; 

• робочий – відкритий коворкінг простір. 

Висновки. Молодіжний центр є одним із потужних інструментів для залучення 

молоді до активної участі в житті громади та надання можливості саморозвитку. Це 

місце може стати одним із провідних точок поліпшення теперішнього соціально-

економічного стану громади шляхом посередництва між молоддю та місцевою владою. 

Привернення уваги до проблем молоді та впровадження методів їх вирішення може 

заохотити юну частку населення до повернення та відбудови громади, постраждалої 

внаслідок військових дій. 
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